

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Varga-utca 5. :: Telefon-sz. 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona.  
Előfizetési ár egy hóra 35000 K

## Külsőügyek.

Budapest, febr. 8.

Kétségtelen, hogy a külügyminiszter pozíciójából a legkényesebb programot hirdetni, exposé adni. Magának e hivatásnak sajátosságát, a követel diplomatikusan óvatosságot, a míg viszont a bíráló ellenzék számára mindenkor a legdelikátabb valami volt azt a helyet támadni, ahonnan a védekezés lehetősége is nehéz. Természetes, hogy a nagykövetség, a nemzeti gondolatoktól és aspirációktól átítatott nacionalista érzésvilág a legerőteljesebb, a legerőlyesebb, a leggyorsabb és a legfélelmentesebb külpolitikai állásfoglalást sürgeti. — De ennek így is kell lenni. Ezzel szemben a felelős külpolitikusnak ép a nemzet érdekében es jövője védelmében kell annyira körültekintőnek lenni, tekintettel arra, hogy az ő helyéről elhangzó minden szónak nemcsak a környező államok részéről kel visszhangja, hanem szélesebb hullámgyűrűket vetethet az államok egymásközötti viszonyának kimélyítése avagy elmérgesítése terén is.

Ép ezért a külügyi exposé nem lehet sohasem kielégítőnek tartani és megállapításait olyannak kell tekintenünk, mint amely önként nyújt bírálati alapot azok számára, akiknek kritikái támadása révén gondolhatja az illető külügyminiszter be nem vallható irányban saját törekvéseit elátamasztani.

Ma Magyarország különleges helyzete, megosonkítása óta egy ellenséges gyűrűtől körülvett területének integritása, nemzeti gondolatának s belső politikai megerősödésének féltett gondja nemcsak óvatossá kell hogy tegyen minden nyilatkozatot, hanem kötelezőségeként szorítja arra is, hogy a külföldi és nemzetközi vonatkozások szóhozatalánál ne éljen túlságosan öszinte kijelentésekkel, mert az maga után vonhat olyan ellenhatást, amellyel szemben felcseréli a küzdelmet szakadatlan törekvésűnk.

Kifelé bizalommal telített hang, a hami önállóságunk méltóságának féltékeny védelme, minden külső beavatkozás szemben udvarias, elhárító mozdulat és preventív elvi állásfoglalás kell a béke hangoztatásával, a nemzetközi jóviszony fenntartásának készségével hogy ezáltal biztosítsuk a nemzetek egységébe való bekapcsolódást és kizárjuk a világ-egyetemességéből való kirekesztést.

Külügyminiszterünk exposéját — ezekkel a gondolatokkal kell boncolás alá venni és elfogulatlanul felleleznünk, hogy szavai mögött álljanak a tulajdonképeni koncepció, gondosan elleplezve az ellenséges sürkésű betétek elől. Türelemesen regisztrálva mindazt ami a külpolitikánkat érinti, de nem nyilvánítva ellenszenvet azok iránt a tényezők iránt, amelyeknek hangulatváltozásából s amelyek előtt igazságunk diadalra jutásából majdan előny hársantolhatik a magyar nemzeti ügyre. Külpolitikai függetlenségünk gyermekévében meg kell elé-

gedve lennünk azzal ha igaz ügyünk hangoztatása és tervszerű kikövetelése Magyarország szuverenitásának védelmére alatt és az erre illetékes nemzetközi fórumokba vetett bizalom segítségével történik, utat nyit-

va államiságunk későbbi fejlődésének és olyan várvavárt korszaknak, amikor majd a magyar külügyminiszter is súlyos szavakat mondhat és a diplomáciában döntő tényeket produkálhat.

## A Népszövetség hozzájárult a tisztviselői fizetésemeléshez.

Bethlen miniszterelnök akciója sikerrel járt

Budapest, február 9. Bethlen István gróf miniszterelnök genfi útjára a megoldandó kérdések közé vette fel a tisztviselők fizetésrendezésének a kérdését is. E tekintetben Smith főtitkos is segítségére jött a kormánynak, hogy a miniszterelnök megnyerhesse a népszövetség hozzájárulását a tisztviselők fizetésemeléséhez.

Megbízható helyről vett értesülésünk szerint Bethlen István gróf miniszterelnök a genfi tárgyaláson kedvező eredménnyel zárta el a

tisztviselők fizetésrendezési kérdését és akciója, amely által a Népszövetség hozzájárulását kívánta megnyerni a legközelebb történendő fizetésemeléshez, sikerrel járt. — Ugy tudjuk, hogy a kormány, különösen az alsó osztályokba sorozott tisztviselők anyagi helyzetét kívánja sürgősen javítani és a kormányelnök visszatérése után rövidesen megkezdésnek a tanácskozások, amelyek arra irányulnak, hogy az újból megszabott kereten belül oldják meg a tisztviselői fizetésrendezés ügyét.

## Izgalmas jelenetek a budapesti cseh követségen.

Egy kémgyanus ember meg zökött az őt kísérő katonák elől és a cseh követségre rohant. — A cseh követség tisztviselői nem ahták ki a megszökött foglyot. — Az egyik cseh tisztviselő revolvert fogott a magyar katonára

Budapest, febr. 9. Néhány hónappal ezelőtt a Royal-szállóban megszállt Hladis Dohening József nevű 22 éves cseh ember, aki már több ízben járt Budapesten. A budapesti hatóságok már régóta kémgyanusnak tartották és előállították a főkapitányságra.

Kémkedés ügyében folytattak nyomozást ellene a hatóságok.

Addig is míg ügyének elintézése befejezést nyert volna, a dandár foglalt a Margit-körúti épületében tartották őrizet alatt. Időközben egy csehországi nő sikksasztás miatt jelentést tett Hladis ellen. A sikksasztás miatt a budapesti polgári bíróságon indult meg ellene az eljárás és ebben az ügyben a járásbírószágon mára tüzték ki a tárgyalást. Szabályszerűen értesítették a dandár fogházat a tárgyalás napjáról és kérték, hogy a mai tárgyalásra kísérjék át a Margit körúti fogházból.

Két altiszt utasítást kapott hogy az idézéssel együtt kísérjék el Hladis Dohening Józsefet a járásbírószágra.

A két katona Hladissal pontosan meg is jelent 9 órakor a bíróság előtt, ahol rövid idő alatt lefolytatották a tárgyalást. A bíróság ítéletet hozott és Hladisot sikksasztás miatt két hónapi fogházra és két évi hivatalvesztésre ítélte.

A tárgyalás után a két katona elindult Hladissal, hogy visszakísérjék a dandár fogházba. — Amint az Akadémia-utca belfordultak a 17.

számu ház előtt, ahol a cseh követség van, a megbilineselt fogoly hirtelen ugrással bent termett a kapu elatt.

Az egyik katona, aki elől ment, nem vette észre a jelenetet, a másik azonban azonnal lekapta válláról szuronys fegyverét és utána ugrott a menekülőnek.

Hladis a lépcsőház felé szaladt a katoná utána. Az üldöző azonban a homályos lépcsőházban nem vette észre a lépcsőket és elbotlott. Mire a katona feltápáskodott és utána iramodott a menekülőnek, az már felért a második emeletre.

Itt van elhelyezve a cseh követségnek egyik irodája.

Az egyik iroda szobába Hladis térdreborult, összekulcsolta a kezét, azt magasra emelte és így rimánkodott segítségért. A szuronys katona utól érte és a menekülő kémgyanus embert megragadta, és kiakarta hurcolni a szobából.

Ebben a pillanatban a követség egyik tisztviselője, egy fiatal ember pisztolyt szegzett a katonának.

és felszólította, hogy nyomban távozzék a helyiségből. A katona szintén felemelte fegyverét és már már úgy volt, hogy mindkét fél fegyvere eldördül.

de ebben a pillanatban beugrott a szobába a követségen szolgálót teljesítő rendőr, rátette kezét a katonára vállára és közölte vele, hogy területen kivüliséget élvező

helyen van, tehát fegyverét használni nem szabad.

A katona erre leengedte fegyverét és a rendőr kíséretében eltávozott. Még a követség épületéből telefonon jelentést tett az esetről a katonai hatóságoknak és értesítették a főkapitányságot a kémgyanus fogoly megszököttéről.

Miközben a rendőrséget és a katonai hatóságot értesítették, a cseh kémről levették a bilincset.

A főkapitányságról bizottság fog kiszállani az épületbe, hogy az esetről jegyzőkönyvet vegyenek fel.

Ez az eset kínos dilemma elé állítja a katonai és rendőri hatóságokat, mert tudvalevően a követségek ex-territoriális jogot élveznek és ilyenformán a magyar hatóságoknak beavatkozási joguk nincsen.

A megszökött kém ügyében egyelőre intézkedés még nem történt és valószínűleg csak holnap fognak a külügyminisztériummal érintkezésbe lépni, hogy diplomáciai uton indítsák meg a kiadatási eljáratot a kémgyanus ember ellen.

Budapestről jelentik: Az ügyben a délután folyamán megtörtént lépések még nem hoztak eredményt.

A külügyminisztérium egyik tisztviselője bent járt a követség épületében, de eredmény nélkül.

A rendőrségnek annyit sikerült megállapítania, hogy a szökevény rabruhából polgári ruhába öltöztették.

A követségi palotát rendőrök és detektívek őrzik arra az esetre, hogy ha az illető meg akarja szökni, elfoghassák.

## A minisztertanács letárgyalta a választójogot.

Budapestről jelentik: A tegnapi rendkívüli minisztertanács véglegesen letárgyalta a választójogi javaslatot.

Elfogadták a főrendiházról szóló javaslatot is, amelynek egyes pontjait a multkor még nem tárgyalták le.

## Megtagadták Vázsonyi képviselő tiszteletdíjának kifizetését.

Budapestről jelentik: Vázsonyi Vilmos ma megjelent a parlamentben, hogy a képviselői fizetését felvegye.

A pénztár azonban megtagadta a kifizetést, hivatkozva az elnök ajánlására, hogy a távollevő képviselőknek — akik a katalógus olvasásakor sem voltak jelen — akkor fizethető csak ki a napidíjuk, ha kellően igazolják távolmaradásukat.

Vázsonyi tiltakozott a pénz visszatartása ellen, mert ez csak májusban vonható le, de sem neki, sem a többi passzivistának fizetését nem adják ki.

## Törvényjavaslat készül a népoktatás reformjáról.

Győr, február 9. Klebelsberg kultuszminiszter ma délután Pannón-halmáról visszalért Győrbe, ahol a vármegyeházán fogadta a tisztelgő küldöttségeket. A város nevében Farkas Mátyas polgármester, a vármegye nevében pedig Kunc Jenő alispán üdvözölte a kultuszminisztert, aki Darányi Kálmán dr. főispán társaságában fogadta a küldöttségek tisztelgését. — A kultuszminiszter Dzsida Ottó dr. tankerületi főigazgatónak válaszul kijelentette, hogy különös figyelemmel segíti elő a középiskolák ügyét, mert ezek a magyar intelligencia és a magyar jövő képviselői.

— Ma — mondotta a miniszter — a kultuszárca, honvédelmi tárca. A trianoni Magyarországnak egyet-

len fegyvere a kultúra.

A polgári iskolai tanárok és a néptanítók küldöttségét Sándor Lajos királyi tanácsos tanfelügyelő vezette. A kultuszminiszter a küldöttségnek adott válaszában hangsúlyozta, hogy most készül egy új törvényjavaslat, amely a népoktatás reformját szolgálja. Ezután a női és fiú tanítóképző intézei, a leány és fiú kereskedelmi iskola, a zeneegylet és a képzőművészeti társulat kiküldöttjeit fogadta a miniszter.

A képzőművészeti társulat egy memorandumot nyújtott át a kultuszminiszternek, amelyben arra kéri, hogy létesítsenek Győrön ipari művészeti iskolát. A miniszter Fetsér Antal megyéspüspök látta vendégül vacsorán.

## Mosoiut, a Debreczenti egykor megszálló román csapatok parancsnokát nagy panamával vádolják.

Bukarest, február 9. Annak az interpellációnak szövege, amelyet Netes képviselő terjesztett elő, Mosoiu tábornok ingatlan vásárlása ügyében és amelyet a nagy zaj miatt nem lehetett megérteni, az interpellációs könyv szerint a következő volt:

Mosoiu miniszter 1923-ban Brassóban megvásárolta Lustig gyárigazgató, Brassó legszebb pontján levő palotáját. A palota vételára 1.300.000 lei volt. — A telekkönyvi átírásnál azonban csak 300.000 leit vallott be és ezzel a kincstárt nagy összeg ere-

jéig károsította meg. Honnan volt Mosoiu tábornoknak annyi pénze, hogy Bukarestben levő palotája mellé még Brassóban is megvásárolta Lustig gyáros palotáját? — Hiszi-e a kormány, hogy helye van a miniszteri padokban olyan embernek, aki hamis vásárlással megkárosította az államot.

Mosoiu román miniszter 1919. évben Debreczenti megszálló román csapatok parancsnoka volt, tábornoki rangban.

## Kinevezte a kultuszminiszter a debreceni egyetemi könyvtár vezetőjét

Dr. Medveczky Károly a könyvtár élén.

Cs. Varga Antal távozásával megüresedett a debreceni egyetemi könyvtár igazgatói állása. A kultuszminiszter által meghirdetett állásra több benyújtott Debrecenből is pályázatokat. A pályázók között voltak: Zsigmond Ferenc egy. magántanár, kinek Jókai életrajzát most adta ki a Magyar Tudományos Akadémia, dr. Zivuska Jenő egyetemi magántanár és dr. Med-

veczky Károly főreáliskolai tanár, a helybeli MANSZ titkára, ki e minőségében élénk tevékenységet fejt ki.

A kultuszminiszter választása dr. Medveczky Károlyra esett, aki szombaton már le is tette az esküt. A kinevezést, mely az igazgatói teendők vitelével megbízott könyvtári tisztségre szól, legközelebb közli a hivatalos lap.

## Románia gazdasági háboruban áll Németországgal

A román pénzügyminiszter panaszkodik

Bukarest, február 9. Bratianu Vintilla pénzügyminiszternek a saját előtti nyilatkozata szerint Románia gazdasági háboruban áll Németországgal. Következésképpen ez annak a jegyzéknek, amelyet a német kormány bukaresti képviselője utján nyújtott át és amelyben közli, hogy nem ismeri el Romániával szemben semmiféle kötelezettséget, amit a Dawes-féle tervben megállapított öszszegen tul kellene fizetnie. A román kormány kénytelen volt megtörli intézkedéseket tenni. Ezek a következők:

1. Német alattvalóknak Románia területén levő háboru utáni javainak zár alá vétele.
2. A német eredetű áruk értéke után számított 25 százalékos vám.
3. A német árukra háromszoros aranyvám díjtétel alkalmazása.

Ugyancsak Bratianu pénzügyminiszter egy másik nyilatkozatban panaszkodik, hogy „Románia a jóvátételek tekintetében eddig azt sem tudja, hogy mennyit kap Ausztriától és Magyarországtól és mikor kell azokat a járandóságokat megkapnia, amelyek megfizetését napról-napra halogatják, viszont azonban azt kö-

vetelik, hogy Románia haladéktalanul tegyen eleget kötelezettségeinek, mintha nem is győztes, hanem legyőzött állam volna. E tekintetben a szövetséges pénzügyminiszterek új konferenciára való összeülését ajánlotta és ha az egyik ország képviselője — szót nem emel ez ellen, hozzájárult volna bizonyára. Románia nyakába sózták Magyarország vaskapuszabályozási 4 millió aranykoronás kölcsönösszegét. 1921-ben, amikor megalkották a dunai statútumot, az egész terhet a Duna balpartján fekvő Romániára hárították, — holott a fontosabb munkálatokat szerb oldalon végezték“.

## Csak pár szavazatnyi többséget kapott Pasic.

Belgrád, febr. 9. A ma közzétett választási eredményeket, amelyet szerint a kormánykoalíció 162, az ellenzék 153 mandátumot kapott, a még némelyik helyen folyamatban levő szavazatszámítások még némileg meg fogják változtatni. *Öt mandátumnak a sorsa még ismeretlen*, ez azonban nem változtat azon a tényen, hogy a kormány többséget kapott, mert ha mind az öt még hátra lévő mandátum az ellenzéké, akkor is megmarad a kormány számára néhány szavazatnyi többség. — Hogy 9 mandátummal vagy 4 mandátummal erősebb-e a kormánypárt mint az ellenzék, nem lényeges. — Így is, úgy is gyenge ez a többség a kormányzásra. — Ha pedig a kormány mind az 5 még ismeretlen mandátumot megkapta, akkor is csak 14 többsége van, ami ugyancsak gyenge többség.

A belgrádi kormány azzal fenyegetőzik, hogy az állam védelméről szóló törvény alapján megfogja semmisíteni a Radics-párti mandátumokat, ami aztán a kormánynak biz-

tos többséget biztosítana.

Pasic tehát a végsőig szándékozik vinni a terrort, amellyel jelenlegi pyrrhusi győzelmét kivívta és amellyel több kisebb pártot teljesen megsemmisített. Ezek közé tartozik a magyar párt is, amely a Vajdaságban az erőszak következtében egyetlen mandátumhoz sem jutott.

A választások alkalmával különösen Horvátországban több helyütt összetűzésre került a sor. Különösen a Bjelova kerületben történt incidens.

*Öt horvát parasztot és egy csendőrt megöltek, többeket megsebesítettek.*

*Radicsot két helyen választották meg. Mostárbán és Margburában.*

A fia három helyen kapott mandátumot. Davidovics Belgrádban és Zomborban megbukott és csak Montenegroban jutott mandátumhoz föderalista programmal. A parlament elnöke Jovanovics megbukott, ellenben még az egyik internált alelnököt megválasztották.

## Véres gyűlés Előszálláson.

Fokosokkal szétverték a gyűlést. — Az egyik szónokot, ki állítólag kommunista eszméket hirdetett, megverték.

Mint a fehérmegyei Előszállásról jelentik, az ottani független földműves szövetség, amely Drózdny Győző vezetése alatt áll, szervezkedő gyűlést tartott.

Kur Lajos titkár beszéde közben a hallgatóságból többen azt kiáltották: Levele, ezzel a zsidóval nem tárgyalunk, zsidó bérenc, kommunista. Zsidóországot akartok csinálni Magyarországból. — Azután pedig számonosan fokosokkal és fejszékkel megdöntötték a titkárt és a földműves szövetség embereit. A gyűlés résztvevői szétszaladtak. Kur Lajost ököllet és fejszékkel ütlegelték, amíg eszméletlenül elterült. 17 sebből vérzett, amikor Dunaföldvárra szállították, ahol orvosi segélyben részesítették, majd Budapestre a Rókus-kórházba hozták.

Hivatalos forrásból ezeket jelentik:

Vasárnap délelőtt Előszállás nagy

községben a Független Földműves-szövetség, Drózdny-Cserty-párt népgyűlést tartott. A gyűlést egy Sally József nevű volt kommunista hívta össze, ő is elnökölt a gyűlésen. Fel-szólt egy Kur Lajos nevű budapesti ügynök, akit Budapesten, mint nemzetközi kommunistát ismernek. A gyűlésre nagyon sokan jöttek össze a szomszédos községekben. Kur véresszáj izgató beszédet mondott, mire egyesek kiabálni kezdtek:

— *Eljen a kommunizmus! Eljen Kun Béla! Gyerünk Moszkvába!*

Ezek a kommunista megnyilvánulások a gyűlés józanabb résztvevőiből ellenhatást váltottak ki. Nagy verekedés keletkezett, a kommunistákat kövekkel dobálták meg. Közben Kur is megsebesült. A verekedésnek a csendőrség közbelépése vetett véget, amely a gyűlést feloszlatta. Az ügyben a csendőrcég megindította a nyomozást.

## Marx lesz a porosz miniszterelnök?

Berlinből jelentik: — A centrum Marx kancellárt porosz miniszterelnökké jelöli. Ha Marx — aki nem szívesen vállalkozik erre a tisztségre — mégis elvállalná a jelöltséget, remélhető lenne, hogy a porosz nemzeti gyűlés feloszlását elkerülhetnék.

**Patkányt,**  
egyet 48 órán belül mindenki kiirhatja, ha hatóságilag szabályszerűen patkányirtót nagyon olcsón

**STERN**  
festéküzletében Plac-u 10 (Bikával szemben) vásárol. Meg nem felelés esetén a pénzt visszafizetem.

**ATÉSE**  
CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY

Megint kisantant konferencia lesz

Prágából jelentik: A Tribuna jelentése szerint a kisantant külügyminiszterei március második felében konferenciára jönnek össze.

## A B) lista áldozata.

Agyonlőtte magát egy tisztviselő.

Győr, február 9. Győr egyik legelőkelőbb szállójában megrendítő öngyilkosság történt. Utomot János, B listás fővárosi banktisztviselő, aki már hosszabb ideje állás nélkül van, szobát bérelt a Royal szállóban ahol pénteken délelőtt forgópisztolyal föbelőtte magát és azonnali meghalt. A rendőri bizottság péntek délután egy levelet és mindössze 37 koronát talált. Sárszentmiklósról felelősenek szóló levélben tettét állásnékültségével, illetve nélkülözésével okolta meg.

**KALAPOK**  
legolcsóbban  
Hermann és Friedmannal  
Plac-utca 10.

Fagyás ellen „FROGENOL“ készíti  
BÁNO ANDOR Arany Agyal gyógyszerháza  
DEBRECEN, Plac-u. és Szent Anna-utca sarkán.

### A debreceni földbérletk gyűlése.

Tömegesen vesznek részt az országos bériő gyűlésen.

A földbérletk vasárnapi gyűlésére imponzans számban jelentek meg az érdekeit hasznóbérletk, hogy állást foglaljanak a buza árának nagymértv emelkedése folytán előállott nehézh gazdasági helyzetük javítása érdekében. A gyűlés a városháza nagytermében volt. Vásáry József elnök ismertette azokat az előzetes tárgyalásokat, amelyek a tárgyban, az érdekeltek bevonásával, a földművelésügyi miniszteriumban tartottak.

A gyűlés egyhangulag tudomásul vette az előterjesztéseket. Csengeri Leó, Tóth András és mások felszólalása után a jelen levők közül tömegesen jelentkeztek a február 12-én, esztörtökön, az országos bérlő gyűlésen való részvételre. A további jelentkezés az egyesület helyiségében, József kir. híd utca 53. szám alatt — az első emeleten — lehetséges. Indulás Budapestre a szerdán esteli személyvonattal lesz.

### Dr. Acél Jenő előadása a kényszeregyezésről.

Minden becsületes kereskedőnek kerülni kell a kényszeregyezésre.

A Kereskedelmi Utazók Egyesületében vasárnap délután értékes előadást tartott dr. Acél Jenő ügyvéd, az egyesület ügyésze a csődönkívüli kényszeregyezés eljárásáról. Miután ismertette az ilyen eljárás módját és szabályait, a következőket mondta:

— Az én megítélésem szerint a tisztességes, szolid kereskedő névre büszke magyar kereskedő előtt a kényszeregyezés eljárásnak epoly féltelmes és rettegettnék kell lenni, mint a vagyont és becsületet tönkretérő csődnek. A kényszeregyezés nem oázis ahová az inszolvencia, a könnyelmű inszolvencia sivatagából menekülni lehet, nem jótékony fürdő, ahol a könnyelmű adósságcsinálás vagy könnyelmű gazdálkodás íchertengerből felét vagy annyit, a mennyit, lemosni lehet. Ez pokol, a mit el kell kerülni minden becsületes kereskedőnek a lehetőség határáig belül. A rendeletet nem szabálynak alkotta a törvényhozó, hanem kivételnek, ahhoz csak kivételesen volna szabad folyamodni annak, aki libáján kívül került vagyoniilag a fizetőképesség alá, de nem annak alboták, aki csalárdul idézte elő a vagyoni romlást. És ha a mai válságos gazdasági időkben a krach idején el is kell fogadnunk, hogy egyébként becsületes kereskedők is maguk alá kerültek, akkor ezeknek azt tanácsolom, hogy magukat ezekben a válságos időkben naponként vizsgálják meg — mint a beteget az orvos, aki gyanús — és ha státusuk azt mutatja, hogy betegek, ne várják meg gazdasági romlásukat, hanem fedjék fel hitelezőik összesége előtt szeméremet félreléve a helyzetet, becsületesen teljes vagyoniukat a hitelezők elé. De ezt megelőzőleg is szedjék össze minden üzleti és magánvagyoniukat és úgy próbálják meggyőzni hitelezőiket arról, hogy mindezüket odaadni készek, hogy őket mentől kevesebb kár érje. A legfőbb kötelesség azonban az, hogy ne akkor forduljon az adós hitelezőjéhez, amikor felülte magát és státusát tönkretette, hanem azonnal, amint bajt érzel.

A nagy tetszést keltő előadás után Acélt lelkesen ünnepelték.

### Vadbőröket

a legmagasabb napi árban vesznek.

Róka, nyest, vadmacskát, nyulat kikészítik. Ugyanott kész és feltöltözött szőrmeáruk kaphatók.

### Kőváry

szécs, Piac-utca 42. szám. (Pannónia-szálló udvar.)

### Déri Frigyes nem tudta átvenni díszpolgári oklevelét.

Emlékeztetes, hogy Déri Frigyes, a muzeum nagylelkű alapítóját Debrecen város közgyűlése díszpolgárrá választotta. A remek, iparművészileg is figyelemreméltó díszpolgári oklevelet Zoltai Lajos, muzeumigazgató készítette el. Déri Frigyes azonban váratlanul meghalt, mielőtt a

díszes és nagy fáradsággal készített oklevelet a város átnyújthatta volna neki. Most Zoltai igazgató azt az előterjesztést tette, hogy az oklevelet a tanács utalja be a muzeum ereklyetárába. A tanács ilyen értelemben határozott.

### A debreceni Székely Társaság közgyűlése.

A tagok kilenc milliót adtak össze a főiskolai internátus fenntartására.

A debreceni Székely Társaság évi szokásos közgyűlést vasárnap délelőtt tartotta meg. Dr. Darkó Jenő egyetemi tanár, a társaság elnöke, megnyitó beszédében, a főtitkar és pénztáros pedig jelentéseikben ismertették a társaság múlt évi működését, amelyet legnagyobb részben a keletmagyarországi főiskolai hallgatók debreceni internátusának további fenntartása, megmentése érdekében fejtett ki. Tagjai áldozatkészsége folytán összedótt kilenc millió koronával sikerült az internátust habár csekély hallgatóval, de továbbra is életben tartania. A közgyűlés köszönetét fejezte ki az Országos Menaakültügyi Hivatalnak azért, hogy éveken át szíves volt he

lyiséggel, egyéb támogatással a társaság segítségére lenni. A változott viszonyok folytán kénytelen volt a társaság tagsági díját felemelni, amely minimálisan évi 10,000 korona lesz, de tekintve azt, hogy a társaság e bevétele is jótékony célt szolgál, a tagok arra kértnek, hogy ezen összegben felül is támogassák tagsági díjaik befizetése alkalmával a Székely Társaságot. A közgyűlés utolsó pontja dr. Tankó Főla egyetemi tanár ünnepi beszéde volt apáczai Csery Jánosról a korán elhunyt kiváló székely tanárról. Dr. Tankó gyönyörű ékes előadásban ismertette e kiváló székely egyéniség életét, pályafutását.

### A debreceni egyetem jogi kara elítéli az egyik joghallgató által a város ellen intézett támadást.

Barabási Kun József dékán átirata a tanácshoz. — A joghallgató maga is beismeri, hogy támadása méltatlan volt.

Hírt adtunk róla, hogy a Mefhosznak Budapesten tartott nagygyűlésén, a debreceni egyetem egyik joghallgatója hoves kirohanást intézett Debrecen város ellen. A megfontolatlan támadásban azt a vádat emelte a város vezetősége ellen, hogy az egyetem hallgatóit alig néhány millió koronával segíti Debrecen város akkor, mikor a zsidó ifjuság részére 170 millió korona ajándékot nyújt.

A rosszhiszemű beállítás nem volt alkalmas arra, hogy tévedésbe ejtse az embereket, hiszen köztudomásu dolog, hogy a város költségvetésében évente nagyon is tetemes, több száz millió koronára rugó összeg van beállítva az iskolák, köztük az egyetem segélyezésére.

S az is nyilvánvaló volt már a támadás elhangzása előtt, hogy a vigalmi adó közel két milliárdra rugó bevételét az év január elejétől népjóléti s ezek között diákszegélyezési célokra költötte le a város dr. Magoss György polgármester humanus javaslatára. Ezek tudatában

a fiatalos heveskedésből és politikai befolyásoláshól fakadó kirohanásnak nem tulajdonítottak komolyabb jelentőséget a városházán. Még csak arra sem gondoltak, hogy megvizsgálják, vajjon a város ellen támadólag viselkedő s nevét besározni akaró

hallgatók élvezik-e a becsületes, támadott város anyagi segítségét.

Nagyon okos fölényrel a város napi rendre tért a támadás felett s továbbra is, minden retorzió gondolata nélkül oda nyújtotta segítő kezét

a szükölködő egyetemi hallgatóknak. A városi tanács tegnapi ülésén ismét szóba került a támadás. Erre az szolgálattott okot, hogy a jogi kar dékánja átiratot intézett a tanácshoz. Ebben megütközését fejezi ki felett, hogy az egyik joghallgató épen az ifjuság segélyezése ügyéből kifolyólag támadásban részesítette a várost. Meg van ugyanis győződve hogy a város erejéhez mérten segíti az ifjuságot.

A jogi kar méltányolja és elismeri Debrecen városának az irányban tanusított loazatkészségét és elítéli a támadást, melyet azonban nem a rosszindulatnak, hanem a való tények félreismerésének tud be.

A városi tanács meglepéssel vette tudomásul barabási Kun József jogi kari dékán átiratát s most már végleg napirendre tért a méltatlan és meg nem érdemelt támadás felett, hangsúlyozva, hogy az egyetemi ifjuságot ezentul is éppúgy segíteni fogja, mint eddig.

A fennforgó tárggyal kapcsolatban Ary Lajos főszámvévo azt az érdekes bejelentést tette, hogy a napokban megjelent nála egy joghallgató, aki magát Mitrovics Tibornak mondotta s kifejezte azt, hogy a támadást az emlékeztetés nagygyűlésén C intézte Debrecen város ellen, megkérte a főszámvévót azoknak az adatoknak felmutatására, melyek számszerűleg is bizonyítják a város által az egyetemi hallgatók részére nyújtott segélyezés mérvét. — Ary főszámvévo az adatokat eléje tárta, mire a joghallgató kijelentette, hogy ezek után teljesen méltánytalan-

nak tekinti ő is a félreismerésből és alaptalan felütlelésből rendezett támadást s megígérte, hogy ilyen értelemben helyreigazító nyilatkozatot fog közzé tenni a sajtóban.

### Megválasztották a közegészségi egyesület debreceni osztályának tisztikarát.

Nemrégiben alakult meg Debrecenben az Országos Közegészségügyi Egyesület debreceni osztálya, mely céljául a fontos szociális problémák megoldását tűzte ki. Az új egyesület vasárnap délelőtt a városházán közgyűlést tartott, melynek tárgysorozatára az ügyrend beosztás megállapítása és a tisztikar megválasztása volt kitűzve.

A jelen voltak egyhangu lelkesedéssel elnöké dr. Tüdös Kálmán városi tisztii főorvost, egészségügyi főtanácsost; főtitkárrá dr. Sághy Ferenc egyetemi tanárszegédet; pénztárnokká Varga Máriát választották. Az egyes ügyosztályok vezetői a következők lettek: ismeretterjesztő ügyosztályé dr. Belák Sándor egyetemi tanár, — gyermekvédelmi ügyosztályi Szemes Zsigmond, közgazgatási ügyosztályé Sesztina Jenő, szociális ügyosztályé Ollinger Béláné.

Az osztály, mely az összes vidéki osztályok közt legtöbb tagot számol, rövidesen megkezdi tevékenységét.

### Figyelmeztetés az adófizetésre.

A városi adóhivatal a torlódások elkerülése végett felhívja az adózók figyelmét a folyó évi elsőnegyedévi adók befizetésére. A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető. A befizetési lapon feltüntetendő, milyen adótarzsra törtenik a befizetés. — Azon adózó, aki a befizetést posta útján teljesíti, előzőleg jelenjen meg az illetékes keületi adóhivatalnál, ahol pontos felvilágosítást nyer a befizetendő összeg nagyságára.

A befizetési lapok a városi adóhivatalnál (földszint) irattár szerezhetőek be díjtalanul.

Városi adóhivatal

### Baromfibemutató Pallagon.

A városunkban igen szép és értékes eredménnyel dolgozó Keletmagyarországi Baromfi és Galambtenyésztők Egyesülete újabb bizonyágot szolgáltatott arról, hogy a baromfitenyésztés ma már mezőgazdaságunknak nemzetgazdasági szempontból is igen jelentős ágazata és így annak előmozdítása és fejlesztése országos fontosságú érdek. — E szempontok vezették az Egyesület lelkes tagjait akkor, amikor vezetőségük kezdeményezésére teljes önzetlenséggel vállalkoztak arra, hogy a debreceni Gazdasági Akadémia ifjusága előtt szakelőadással egybekötött baromfi-bemutatót tartassanak. A kiállítás jellegével bíró bemutatót folyó hó 5-én tartották meg az Akadémia egyik tantermében, mely alkalomból az Egyesület tagjai 110 drb különféle fajtájú baromfit szájlítottak ki s mutattak be a hallgatóság előtt. A mindvégig meleg érdeklődéssel kísért szakelőadásokat Csapó László és dr. Biró Barna tartották meg.

A bemutató megvalósításáért a Gazdasági Akadémia részéről Bakoss László akadémiai tanár mondott köszönetet a rendező Egyesületnek és rámutatott a baromfitenyésztés nagy jelentőségére és hasznosságára. A bemutatót Csapó Lászlónak, a Keletmagyarországi Baromfitenyésztők Egyesülete alelnökének buzdító szavai zárták be.

### Asztalosmunkák

szakszerű Szabó János épület és készítése Szent-Anna-u. 52. asztalos mesternél, Szent-Anna-u. 52.

### Az orvos kötelességet teljesít

amikor betegeknek, gyermekeknek, vészhelyzeteknek és lábadozóknak Meinel-féle Malin kakaót rendel tápszerül. Egy kisérlettel kell meggyőződnie Meinel Malin kakaójának kiváló minőségéről és gyógyhatásáról.

MEINEL GYULA R-1 Piac-utca 59.

# Hírek

## Debreczen város részvéte az Ullmann családnak.

Dr. Magoss György polgármester a városi tanács tegnapi ülésén előterjesztést tett, hogy Bárány Ullmann Adolf halála felett fejezze ki részvétét a gyászoló családnak. A polgármester felemlítette, hogy az elhunyt pénzügyi vezérferfi Debreczen város is közeli nexusban volt Ullmann Adolf segítségével több pénzügyi akciót bonyolítottak le s legutóbb a 60,000 svájci frankos kölcsönhöz is az ő közbenjárása révén jutott a város.

## 39-es bajtársi összejövetel.

A volt 39-es gy. ezredbeli bajtársak folyó hó 12-én, csütörtökön este fél 9 órakor az Angol Királynő fehértermében bajtársi összejövetelt tartanak. Az elnökség.

## A debreczeni orvosgyógyászati egyesület

f. hó 12-én d. u. 6 órakor a belklinikai tanteremben tudományos ülést tart a következő tárgysorozattal: Bemutatások: Dr. Petheő János: „Monarthritisz gonorrhoeica 3 heles csecsemőnél”. Dr. Bakucz József: „Anyatejben táplált csecsemőnél fellépett coli pyclocystitis esete”. Előadás: Dr. Schmidt Ferencz (mint vendég): „A Balatonvidék balneológiai ismeretése”.

## A bécsi árumintavásárra utazók figyelmébe.

A debreczeni kereskedelmi és iparkamara érdeklősége tudomására hozza, hogy a kedvezményes vizum és utazásra jogosító nyomtatványok megérkeztek a kamarához. A vásárigazolvány, melynek ára 45,000 magyar korona, belépő-jegyül szolgál valamennyi vásárpalotába, kedvezményt nyújt a rendes vizum — illeték körülbelül 80 százalékos mérséklésére, az osztrák vasutakon személyvonatra szóló jeggyel gyorsvonatok igénybevételére. A vizum-bélyeg ára a vásárigazolvány megvétele által nyújtott kedvezmény folytán 15,000 koronának megfelelő napi árjegyzés szerinti magyar korona. Ez a bélyeg 1925. február 15-től március 31-ig a vizumot pótolja s kamara által ragasztandó be az utazni kívánók utaleveibe. — A vásárigazolványok március 5—17. között jogosítanak az osztrák vasutakon való kedvezményes utazásra.

## Halálozás.

Ötvenegy erdőfalusi Martonffy Mártonné életének 85-ik évében pár heti súlyos szenvedés után elhunyt. Halálát széleskövi rokonság gyászolja. Temetése a hó 10-én délután 3 órakor lesz a róm. kath. temető kápolnájából.

Nagy Samu életének 67. évében hosszú szenvedés után a hó 8-án elhunyt. Kedden délután fél három órakor temetik el az Arany János-utca 21. számú gyászházából. A Grósz Nagy család és kiterjedt rokonság gyászolja elhunytát.

## Születések.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő születéseket jelentették be: Szalai József napszamos, fiu: Ferenc, Gencsi Sándor fuvaros, fiu: Sándor, Szöllösi László napsz. leány: Julianna, Bodnár János kovács, fiu: István, Kovács Julianna klin. alk., leány: Márta, Balogh András napsz. leány: Erzsébet, Kozma János kisbirtokos, fiu: János, Hevesi István kisbirtokos, fiu: halva született, Nagy Mihály áll. k. fiu: Zoltán, Réma Imre fm. leány: ...

## Detroitban ezer dollárt gyűjtött Baltazár püspök

Mint Amerikából érkezett tudósítások jelentik, különösen sikeres utja volt Baltazár Dezső ref. püspöknek az amerikai Detroitban, hova szintén fia, Baltazár László és Baja Mihály debreceni lelkész társaságában ment. Január 18-án az ottani ref. és evang. lutheránus egyházakat látogatta meg a püspök.

Este — írja a tudósítás — az iskola teremben 200 terítékes bankett volt, melyet a Függelék ref. Nőegylet tagjai készítettek és az Ifjúsági Egyet azjai szolgáltak fel. Sok szép szónoklat között természetesen, hogy a legnagyobb figyelmet keltette Baltazár püspök felszólalása, melyben a kolégium és a szegény diákok sorsát esetezte mesteri módon. A hangulat

mindvégig lelkes volt és a Himnusz élénklésével ért véget.

Január 21-én a Magyar Amerikai Club vendége volt a püspök, ahol a Club tagjai Márk Béla indítványára elhatározták, hogy minden évben május 22-re, mikor a kolégium az amerikai ünnepélyt rendezi, 50 dollárt küldenek a nemes célra.

Az adományok összege felül haladja a két év előtti, amennyiben befolyt 908 dollár és 6 cent. Farkas Lajos egy 6 hazai 2000 koronás banki könyvet ajánlott fel. A Magyar Amerikai Club évi 50 dolláros megajánlása szintén megemléstésre méltó.

A detroiti magyar-zsidó hitközség 400 dollárt adott a kolégiumnak.

## Nagyszabású akció indult meg a fiu és leány Kálvineum javára.

### Az első vidéki kirándulás.

A református papi leányvákat nevelő Kálvineum javára vasárnap rendezték meg debreceni egyházi férfiak Kocsordon és Győrteleken, az ottani társadalom, különösen a lelkészek támogatása mellett az első nagyszabású vidéki kirándulást. Kocsordon délelőtt dr. Erdős Károly lelkész képző intézeti igazgató tartott magas szárnyalású templomi beszédet. A templomi ünnepélyen közreműködött a debreceni kántus is 12 taggal, valamint a helybeli, 50—50 tagot számláló két dalkör. Délután a rendezőség átrándult Győrtelekre. Az itteni templomi ünnepélyen dr. Erdős Károly imádkozott és Kiss Ferenc egyetemen tanár mondott nagyhatású beszédet. A műsoron a kántus énekel. Boda Ferenc eologus szavalattal s a győrteleki énekkar énekszámokkal szere-

pelt. Az ünnepély Juhász László — helybeli lelkész imádságával zárult.

Este Kocsordon volt ünnepi előadás. Ezen az ünnepi beszédet Kiss Ferenc egyetemi tanár, a megnyitó beszédet pedig Szabó János kocsordi lelkész tartotta. A jól sikerült ünnepélyen, melyet tombolával élénkített tánc követett, a környékből is sokan megjelentek. Tíz lelkész jött el családjal.

Az erkölcsi siker mögött nem maradt el az anyagi sem. A kocsordi gyűjtés fiz. a győrteleki négy millió koronát juttatott a papi árvák intézetének. Különben a kirándulás első láncszeme volt annak a nagy programnak, melyet a hajduböszörményi fiu és a nyiregyházi leány Kálvineum felségítése, illetve utóbbi felépítése érdekében dolgoztak ki.

## A DKASE klubavató estéje.

### Az Urkocsis egyesület áldozatkészsége a DKASE iránt.

Debrecen egyik legagilisabb sport egyesülete a DKASE, a Royal-kávéházban klubhelyiséget létesített, hogy tagjainak összetartását és mélyítse. A klubhelyiséget vasárnap kedves ünnepség keretében avatták fel, melyen megjelent Rimanóczy Béla díszelnökkel élén az egyesület egész tisztikara, valamint a tagok együttese, a többi sportegyesület kiküldöttei. Elegáns helyeközönöség is láthatunk a klubavatóban, a résztvevők női hozzátartozóit.

A főasztalon a trofeumokat az egyesület által nyert díjakat, legelső sorban a Hősök serlegét helyezték el. Medvegy Elemér, az egyesület társelnöke, téglagyári igazgató magasarótti beszédet mondott, melyben vázolta a sport fontos hivatását és rámutatott arra, hogy a sport művelése hozzátartozik ahhoz a nagy építő munkához, melynek végcélja az integer Magyarország visszaszerzése. Ismertette a DKASE múltját, eddigi eredményeit és ama reményének adott kifejezést, hogy az új klubhelyiségben még inkább megerősödik az egyesület.

Zugó éljenzés követte Medvegy Elemér szavait, majd a DVSC—DMTK nevében Kállay Zsigmond, a DTE részéről Römer Richárd, a DEAC nevében Tamássy László, a sajtó nevében Posch Dezső mondtak üdvözlő szavakat. Sorban felszóltak még a DKASE vezető embe-

rei, mint Króh Vilmos, Kollmann Ferenc, Hermann Dezső és Székely Simon igazgató.

Rimanóczy díszelnököt kívánták ezután hallani, akit szép beszéde után zajos ünneplésben részesítettek.

Igen nagy örömet keltett Loránt Józsefnek, az Urkocsis Egyület kiküldöttejének ama bejelentése, hogy az üggető-teri pályát az Urkocsis Egyület díjtalanul engedti át a jövőben az egyesületnek és lehetővé teszi, hogy ott a sport többi ágait is műveljék a futballon kívül.

Az estély jó hangulatban tartott a záróráig. A kitünő vacsora a Royal konyháját díszerte. Az új klub létesítésének főérdeme Króh Vilmos elnököt és Czutrin Andor főtitkárt illeti.

Finom uri FEHÉRNEMŰEK  
Frank Edénél

**K a l a p**

divat formában már . 100 ezer K.  
Kitünő ing fehér . 125 ezer K.  
Szines ing 2 gallérral . 115 ezer K.

Wernernél, Piac-utca 72.

## Február 15-én lesz a DKASE nagy farsangi bálja

az Arany Bika dísztermében. Confetti, szépségverseny, jux bazár, szerpentin, táncverseny stb.

Belépő díj K 49.000

## A gépiró tanfolyam február 15-én nyílik meg.

A debreceni Gyorsirók Társasága február 15-én megnyitja első jól megszervezett gépirótanfolyamát a Király-utca 4. szám alatt a Hegedűs és Bory-cég egyik termében.

A tanfolyam három hónapig tart, a tanulók naponta egy, — szükség esetén több órán át is — gyakorolhatnak. A tanulás tetszés szerinti rendszerű gépen történik.

A Hegedűs és Bory-cég kötelezte magát, hogy az egyesületnek rendelkezésére bocsát annyi új Protos-gépet, ahány jelentkező lesz.

Jelentkezések a Hegedűs és Bory-cég irodájában Király-u. 4. sz. alatt, vagy Székely Andor titkárnál a Tiszántúli Hírlap szerkesztőségében délután 2—4-ig. Telefonon is jelentkezhet bárki 875 számon.

A tanfolyam végén, vizsga után a gyorsiró egyesület bizonyítványt ad ki a képesség feltüntetésével.

## A Tisza István Társaság felolvasó ülése

A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya febr. 10-én d. u. 5 órakor a református kollégium dísztermében felolvasó ülést tart, melynek tárgyai: 1. Császár Elemér r. tag: Arany képelete (Székközlő) 2. Mitrovics Gyula r. tag: Arany esztétikája. Felolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

## A Népszerű Főiskolai Tanfolyam első előadásai.

Alig van Debrecen intelligens közönségének olyan kedvelt és értékes időöltése, mint a Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadásai. Különösen a szerdán kezdődő ciklus bizonyult példátlanul vonzóknak s a közönség szerdán és pénteken zsúfolásig megtöltötte az előadótermet. Tegnap hétfőn Milleker Rezső dr. egyetemi tanár, a közkedvelt előadó létező hosszú idő után ismét a közönség elő, amely lelkesen fogadta. Nagyon kellemes fellépést keltettek azok a gyönyörű képek is, amellyel előadását kísérte, bemutatva Felső-Olaszország legszebb tájait, városi neveléségeit. Különösen Velence, a Garda-tó és Milano képei arattak nagy tetszést. Itt említjük meg, hogy holnap szerdán délután a ciklus egyik legkedvesebb előadásában gyönyörködhetik a közönség Milleker Rezső professzor Genováról és a Rivieráról (Nizza, Monaco, Montecarlo) ad elő és előadását szép képekkel illusztrálja. Utána 6 órakor Hankiss János dr. egyetemi tanár tartja utolsó előadását, ezuttal a legújabb francia irodalomról fog beszélni. Mint értesülünk, a nagy érdeklődésre való tekintettel s a legutolsó előadások tapasztalatai alapján kívánatosnak mutatkozott a helybiztosítás. Fenntartott hely az egész ciklusra 20,000 korona. A francia nyelvlecke Binder Irén, a francia szemínárium végzettségű tanárnő vezetésével szombat délután megkezdődnek. Az érdeklődők az előadások előtt vagy után jelentkezhetnek.

## Szerdán lesz a Csaba-bál.

A Turul Szövetség debreceni orvoskari Csaba bajtársi egyesülete szerdán, február 11-én az Arany Bika dísztermében az egyesület könyvtár alapja javára Csaba-bált rendez. Az estély kezdete este 9 órakor. Magyar Imre zeneka és a katonazenekar szolgálja a zenét. A táncrendet a bálban a táncnyitja meg, azután következik fellépő csárdás, One Steppe, keringő francia négyes és lengyelke.

Hirdessen lapunkban.

**Protestáns Irodalmi Délután**

A debreceni Kálvinisták Templom egyesületének lelkes hölgyek vezetése alatt álló előadásokat rendező szakosztálya harmadikban rendez február 11-én délután fél 6 órai kezdettel a Kollégium dísztermében irodalmi délutánt.

A műsört jelen esetben a rendező bizottságnak az a vezérrelve irányította, amely a nagy mesélőnek, Jókai Mórnak kíván tisztességet tenni születése századik évfordulóján és ezáltal bele akar kapcsolódni az egyetemes magyar nemzeti ünnep kereteibe. Az ünnepi beszédet az ismert nevű fiatal Dóczy-intézeti tanár tartja s dr. Tóth Gyuláné, Tüdős Kata urasszony több Jókai költemény ad elő a nála szokásos finom interpretáló készséggel.

A másik vezérrelve a református iskolák ének- és zenekulturájának bemutatása. Ez a vezető gondolat érvényesült akkor, amikor a rendezőbizottság felvette a műsorba a református tanítónéközpont-intézet ének karának a számát. Berey Barnabás theológus énekszólóját s a Turóczy László theológus vezetésével alakult hegedűkvartettet.

Az előadásra 10 és 5 ezer koronás földszinti jegyet és 2 ezer koronás karzatijegyet a központi lelkeszi Hivatalban (Kálvin-tér 17.) és a Méliusz könyvkereskedésben válthatók. Az irodalmi délután összes jövedelme most is a Kálvin-ház alapját illeti s felülfizetéseket, tekintettel a jótékony célra, szívesen fogad és kér a rendezőség.

**A Debreceni Négyévfolyamu [ Nő Felső Kereskedelmi Iskola**

előzőnek rendez Debrecenben Jókai centenáriumának megünneplésére nagyobb szabású ünnepélyt f. hó 21-én délután fél 4 órai kezdettel a Csokonai-színházban. A műsört Jókai művei dominálják. Két Jókai-vers, Jókai-dalok, Jókai egy-egy felvonásos vigiátéka és egy, erre az alkalomra írt először ekkor előadásra kerülő mesejáték, melyben Jókai regényhősnői elevenednek meg, hogy hódoljanak az írónak. Az előadás mindenképen kiválóan ígérkezik és tekintettel arra, hogy a jövedelem tiszta haszna Jókai síremlékálpjának gyarapítására és Jókai műveinek beszerzésére szolgál, megérdemli a legszelésebb körű támogatást.

**Debrecenben nem találtak csempészt árut.**

Az elmúlt napok egyikén a rendőrséghez bizalmas levelek érkeztek, melyek arról számoltak be, hogy egyes debreceni kereskedők Csehországból csempészt dugárut rejtegetnek. A feljelentések alapján a rendőrség nagy arányú razzitát tartott, de eredménytelenül. Egyetlen kereskedőnek üzletében sem találtak Csehországból csempészt árut.

**Halálozások,**

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a hét folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Ármós József ref., 4 hónapos, Nagy József-u. 11., Lente Mária ref., 20 éves, Apafi-u. 157., özv. Szekeres Jánosné Kovács Eszter ref., 54 éves, Homok-u. 69., özv. Mátonffy Mártonné, Aray Józsa rk., 84 éves, Tokai Ferenc ref., 35 éves, Vári István ref., 79 éves, Úrövecki János rk. 16 éves.

**„Fownes” angol KEZTYÜK Frank Edénél**

— Steiner Ferenc a bécsi Ope a magyar származású világhírű kamara-énekes, a dal tejedelmé, a Zenekedvelők körében febr. 26-án este 8 órakor hangversenyez. Némtagoknak jegyek a Meliusznál és Keszthely és Kronovitznál.

**Rablómerénylet a trafikban.**

**Az áldozat kiabálásától megijedtek a rablók s elmenekültek.**

Budapest, február 9. (MOT) Ma délután fél 2 órakor a Podmaniczky utca és Aréna ut sarkán levő trafikos bódéba betért két 22-23 év körüli fiatalember és az egyik cigarettát kért. A trafikban tartózkodó 44 éves Pethő Erzsébet tulajdonosnő a pult mögött állva megfordult, hová a pulton levő dobozból cigarettát vegyen. Ezt a pillanatot használta fel a másik fiatalember, hogy a nála le-

vő gumibottal, amelyet a kabátja alá rejtve hozott, többször fejbevágyja az asszonyt, aki teljes erejéből segítségért kezdett kiabálni. A fiatalember, akik megijedtek, kiszaladtak és az Aréna uton át a vasuti órház mellett alaguton egéruat nyertek. — Pethő Erzsébet sebeit bekötötték. A rablók nyilván azzal a szándékkal mentek a trafikba, hogy a tulajdonosnőt leütve, kirabolják.

**A fürdőmester s a főszakács feleségének véres szerelmi tragédiája a fürdőkabinban**

**Agyonlőtte az asszonyt, azután öngyilkos lett.**

Balatonfüred, február 9. Véres szerelmi dráma játszódott le tegnap este Balatonfüreden. A fürdőtelep egyik kabinjában gyors egymásutánban négyszer eldőrdült egy revolver és mikor betörték az ajtót, véres látvány tárult a jelenlevők elé. Hudák Ede fürdőmester eszméletlenül hevert a padlón egy női tetem fölött. Hudák Ede fürdőmester hosszabb idő óta szerelmi viszonyt folytatott Paumkirchner Imrénének, a fürdőtelep főszakácsának feleségével. A nő fürdőmestert feleltette, miután a viszony közismertté vált, több ízben fel szólították a viszony abbahagyására.

Igy éppen vasárnap a fürdő igazgatója ismét magához hívatta Hudák Edét és figyelmeztette arra, ha a viszonyt meg nem szakítja, kénytelen lesz a fürdőtelepről elbocsátani. Ugy látszik, ez keserítette el a fürdőmestert annyira, hogy bezárkózott a főszakács feleségével abba a nagyobb fürdőkabinba, ahol az asszony évek óta női fodrászműhelyt rendezett be. Három revolverlővéssel előbb az asszonyt ölte meg Hudák Ede s azután halálos sebet ejtett magán. Még nem halt meg, de már nem lehetett kihallgatni.

**Súlyos vád egy szülésznő ellen.**

**Egy fiatalasszony gyanus halála.**

Egy fiatal asszony halála ügyében folytat most eljárást a rendőrség és a vizsdalóbiróság. Az eset részletei a következők:

Polyák Károlyné Kálmán Julia, 24 éves menyecske már régebbi idő óta közös háztartásban élt Csehi Lajos, Bundi utca 10. szám alatti eszmadia mesterrel. A vadházaságnak következményei lettek volna. A fiatal menyecske azonban körülbelül 2-3 héttel ezelőtt Oláh Réza, Mester utca 20. szám alatt lakó szülésznőhöz fordult. A hába kezelte olyáknét s mint utóbb kiderült, az asszonyon tiltott műtet hajtott végre.

A menyecske a műtet következőben megfertőződött s pár napra rá heves rosszullet fogta el. Ekkor kiszállították a szülészeti klinikára, ahol január 21-én dr. Hoór Ede tanár segéd megvizsgálta s megállapította, hogy Polyáknén tiltott műtet hajtottak végre. A szerencsétlen asszony a felmerült gyanu szerint műtet közben fertőzést kapott és dacára a gondos kliniai ápolásnak, pénteken meghalt.

A múlt hét szerdáján a klinika átirta a rendőrségre, jelentvén az esetet. A rendőrségen kihallgatták a szülésznőt, de ez tagadta, mintha tiltott műtetet hajtott volna végre az asszonyon, csupán annyit ismert be, hogy katéters kezelést alkalmazott nála. Minthogy a szülésznő ellen fontosabb bizonyíték nem merült fel, a rendőrség szabadlábban hagyta, de természetesen tovább folytatta ellene az eljárást.

A szerencsétlen asszony halálával fordulat állott be a bűnyügyben. A vizsgálobiróság elrendelte Polyák Károlyné holttestének felboncolását, a melyet szombaton ejtett meg Jáky Gyula dr. A boncolás megállapította hogy Polyák Károlyné halálát fertőzés okozta. Dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósgéd szigorú vizsgálatot rendelt el és mára beidézta a szülésznőt. Kihallgatása után döntenek arról, hogy letartóztatják-e, vagy szabadon várhatja be a bábaasszony a vizsgálat eredményét.

**Megszökött megszállott román területről.**

Az éjszaka előállították az utcákon hülléktalanul kóborgó Ambrus István 24 éves munkást. A szerencsétlen beismerte, hogy 10 nappal ezelőtt szökött meg Nagyváradról. Munkát keresett, de még nem tudott elhelyezkedni. Tiltott határátlépésért fogják felelősségre vonni.

— Müncheneri Salvator sör, a világ legjobb gyögyvör-különlegessége, kizárólag Bikában és Angol Királynőben kapható. Palackozva 919. telefonon is megrendelhető. 10 palack díjmentesen házhoz szállítatják.

**Csak egy mosolyt...**

**A prédikáció.**

A szűk Kandia utcán hajnali négy órakor dülöngélve ment haza egy becsipett atyafi. Görbe járása felhívta figyelmét a rendőrnek is, aki rákiáltott:

— Alljon meg, hová megy maga? — Prédikációt hallgatni, — felel nyugodtan a megszólított. — Hajnalban? Hol hallott maga ilyenkor prédikációt? Az atyafi szomorúan feleli: — Otthon! — kérem szépen...

**Békebeli lakodalom Kabán.**

Aki a sanyaru, szűk esztendőkből arra talál következtetni, hogy az agyonszanált Tiszántulon megváltozott a régi jó időkben oly gyakori vendégeskedés, szives, bőséges mulatozás, feltétlenül tévedni fog. A gazdagon termő hajduvidék városában nem vezett ki még az ősi szokás, — hogy lakodalmak alkalmával hét hátra szóló, sokáig emlékeztetben maradó családi ünnepséget tartanak. A roskadásig terített asztalon a legdrágább ételek és a nemes italok szinte korlátlan mennyisége fogadja a vendégeket. Ilyen, békeidőkre emlékeztető lakodalmi ünnepségek volt szombaton Kabán, Fekete Lajos téglagyáros házában. A két nap és két éjjel tartó lakodalom hangulatára jellemző, hogy a sült baromfi és sertéshuson kívül 6 birka és 5 hektó bor fogyott el.

**Ujra letartóztatták a feleséggyilkos Szani Józsefet.**

A törvényszék e hó 25-én fogja újra tárgyalni Szani József nagybajomi gazda bűnpörét, melyet azért kellett elnapolni, mivel Gábor Jenő dr. védő olyan bizonyítékok beszerzését kívánta, amelyekből tisztázható, hogy Szani ártatlan felesége halálában. Az elrendelt újabb bizonyítás felvételére Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró szombaton kiszállt Nagy bajomba. Számos tanut hallatott ki s a beszerzett újabb adatokból terhelő momentumokat állapított meg Szani József bűnösségét illetően. A vizsgálóbíró erre vonatkozólag Szani újra letartóztatta és magával benozi Debrecenbe. Gábor Jenő dr. védő a törvényszékhez újabb kérelmet adott be, hogy a főtárgyalásra több ténykörülmény megvilágítása néhány tanut idézzen meg. A bíróság a kérelemnek helyt adott.

ELISMERT, LEGJOBB  
**FÉRFI FEMÉRNEMŐK**  
**HERMANN és FRIEDMANN**  
PIAC-UTCA 10. SZÁM

**Morfeummal megmérgezte magát.**

Fehér Erzsébet 21 éves debreceni leány Budapesten szolgált, mint szobalány. Nehány nappal ezelőtt azonban ott hagyta Budapest szolgálati helyét Debrecenbe jött. Azóta szüleinek Pesti-utca 73. szám alatti lakásán lakott. A lány rendkívül jó viseletű lány volt, aki állásdóan vidám volt s nem látszott rajta, hogy mit tervezett agyában. Tegnap délelőtt aztán szüleinek távolléte alatt Fehér Erzsébet morfiomot vett be igen nagy adaggal. Szülei átjában láltak a lakásban. A gyorsan előhívott mentők Fehér Erzsébetet eszméletlen állapotban beszállították a belgyógyászati klinikára. — Állapota súlyos.

— Női szabó estélye az Arany Bika üvegtermében, február 21-én este 9 órai kezdettel.

— Kiadó boltihelyiség. Arany Bika szálloda halljában üzletek vagy irodának azonnalra szabadkézéből. — Értekezhetni Bika szálloda irodájában, félemelet 15.

**Olvassa lapunkat!**

**FARSANGZÁRO**  
**ÁLARCOS BÁLT**  
**RENDEZNEK**  
**A DEBRECENI**  
**NYOMDÁSZOK**  
**FEBRUÁR 22-ÉN,**  
**A MUNKÁS-OTTHON**  
**DISZTERMÉBEN. - KEZ-**  
**DETE ESTE 8 ÓRAKOR**



### Tettelesen ellenszegültek az ítélet végrehajtásnak.

Hosszu epreskedés eredménye lett az a jogerős bírói ítélet, amely két évvel ezelőtt a Hadházi ut 1. szám alatt levő szőlőt Varga József tulajdonába ítélte. Varga József többszöri kísérlet dacára nem tudta a birtokot B. G. nótól tulajdonba átvenni, ezért hatósági végrehajtáshoz folyamodott. A végrehajtó meg is jelent a szőlőben és foganatosítani akarta a törvényszéki végzést. B. G. né és Szücs Lajosné azonban szembe szállt a végrehajtóval s formális tettelegesség támadt közöttük. A végrehajtást e miatt nem is lehetett érvényesíteni.

B. G. né és Szücs Lajosné ellen hatósági közeg elleni erőszak címén megindult a büntetőeljárás, amelyben a törvényszéki főtárgyalást hétfőn délelőtt tartotta meg dr. Koháry büntetőtanácsa. A törvényszék hatósági közeg elleni erőszak büntetőjében mondta ki bűnösnek B. G. né és Szücs Lajosné, akiket a törvényszék 14-14 napi fogházra és 450-450 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen vádlottak feleltek.

### Tegnap este razzia volt.

A rendőrség debreceni kápiány-ságának vezetője hétfőn este általános razzia tartását rendelte el. A razzia este felé kezdődött s a várost 6 kerületre osztva járták végig a detektívek. A razzianak egy részét dr. Nayer Andor rendőrfelügyelő vezette, míg a többi részét egyes detektív csoportvezetők. A razziaikon végigvizsgálták a vendéglőket, szállodákat, zugszállásadókat, tömegszállásokat és éjszakai mulatóhelyeket. Tíz óra után egyre-más érkeztek be a razzia csoportjai s pontos jelentéseket adtak le a központi szolgálatot teljesítő dr. Tóth Gyula rendőrkápiánynak, a büntetői osztály főnökének. Éjfélre a razzia vége ért. A razzian egy-két etóállítás volt csupán, ezek is jelentéktelen esetekből folyólag. A razzian nagyobb bűnözők nem kerültek hurokra.

### Véres bál Tiszafüreden.

Tegnap délelőtt Tiszafüredről két súlyosan sebesült embert hoztak be vonalon Debreczenbe. — Kulcsár Sándor 37 éves és Pataki Mihály 27 éves odaváló lakosok tegnap éjjel bálban voltak, ahol valami összeszólalkozás történehetett a mulató legények között s Kulcsár a verekedés közben a hasán kapott egy mély és veszedelmes késszúrást, míg Pataki Mihályt a hátán és karján érte összesen három súlyos szúrás. A sebesülteket a mentők vették át az állomáson és beszállították a sebészeti klinikára, ahol azonnal ápolás alá vették. Mindkettőjük állapota súlyos, de életben maradásukhoz remény van. A rendőrség megindította a nyomozást az ügyben.

x **Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tűrők ujjadntése Sziv-utca 14/15. Telefon 35**

— Kávét — kávéüzletben kell vásárolni. MEINL kávébehozatala, Piac-u 59.

**PRECZ kárpitos**  
Hatvan-utca 41. Hencserek, divanyok, jutelek mélyen leszállított árban kaphatók!!!

**Elpusztíthatatlan Rába székerekerek és hirtő gummikerek**  
**Riesz Henrik**  
Kocsigyárában

## A hitelezők elfogadták Gyémánt Géza és Társa-cég által felajánlott kényszer-egyesztséget.

Izgalmas tárgyalás a törvényszéken. — A hitelezők 42 százalékos kiegyezést fogadtak el. — A 2 milliárdos passzívát betáblázzák a Gyémánt cég beltartójai magánvagyonára

Hosszabb idő óta húzódik a Gyémánt Géza és társa cég 2 milliárd koronás fizetési képtelenségi ügye. A cég és a hitelezők között folyó eljárásban eddig három tárgyalás nem vezetett végleges eredményre. Tegnap, hétfő délelőtt dr. Szép László törvényszéki bíró mintegy 128 hitelezőt idézett meg a Gyémánt Géza és társa cég kényszer-egyesztségi tárgyalására. A törvényszéki tárgyalásba kicsinynek bizonyult a hitelezők befogadására.

A fizetési képtelen cég által felajánlott 42 százalékos kiegyezést, izgalmas tárgyalás után, a hitelezők több sege elfogadta azzal, hogy a milliár-

dot kitevő passzívát a Gyémánt Géza és társa cég beltartójainak, illetve hozzátartozóik nagyjértékű és teljes biztosítékot nyújtó ingatlanaira betáblázzák a hitelezők javára. — Az eredményesen záruló kényszer-egyesztségi eljárást még nem tekinthetjük teljesen befejezettnek, mert noha az adósok és a hitelezők között konkrét egyezség jött létre, Szép László dr. törvényszéki bíró az ítélet szankciójával a nagy anyagra való tekintettel még nem láthatta el a debreceni piacot annyira idegesítő kényszer-egyesztséget. — A bírói ítélet, mint értesülünk, valószínűleg jóváhagyja a megállapodást.

## Tízezer koronával szilárdult a buza.

A terménytőzsde szilárd irányzattal indult ugyan, de az üzlet vonatoltan indult. A záriat felé beno- litottak le néhány kötést, mintegy 20 vagon buza erejéig tízezer koronával magasabb áron.

A szilárdság oka az amerikai piacok áremelkedése. A búzán kívül a rozs is drágult tízezer koronával. A takarmány cikkek jól tartózkodtak.

Hivatalos árak:  
76 kilogrammos tiszavidéki buza 597.500—600.000, pestmegyei és dunántúli 595.000—597.500, 78 kilogrammos tiszai 607.500—610.000, pestmegyei és dunántúli 605—607.500, Rozs 510—515, takarmány árpa 400—420, sörpa 480—505, köles 310—315, zab 430—440, tengeri 300—305, korpa 240—242.500 korona Budapesten.

Lanyha, üzletellen volt az értéktőzsde.

A mai tőzsdén a részvények általában 8 százalékos veszítettek értékükből. Üzlet még az alacsony árfolyamokon sem jött létre.

Bécsből is kedveltséget jelentettek, ami szintén hatással volt az arbitrázs piacra.

### Az utőtőzsde is lanyha.

A lecsengetés után sem változott meg a hangulat. Eleinte nagyon véleményes vásárlások történtek, de később a legalacsonyabb árakra súlydtek a kurzusok.

Forgalom alig van. A változatlan árak a következők:  
"Georgia 323—325, Ganz-Danubius 2730, Nova 213—214, Magyar Hitel 425, Salgó 555—557, Rima 159—160, Német Mezőgazdasági 184, Osztrák Hitel 165.

### Zürichi zárlat.

Páris 2790, London 2474, New-York 518, Brüsszel 2665, Milano 2147, Hollandia 208, Berlin 123, Bécs 73, Szófia 377, Prága 1531, Varsó 100, Budapest 71 háromnegyed Belgrád 840, Bukarest 270

### Az aranykorona árfolyama.

Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14766/79 papirkorona.

## Vigyázzni kérem a cégre!

3 féle női harisnyát reklámképen gyári árban bocsátok a mélyen tisztelt vevőközönség rendelkezésére

1 pár női harisnya dupla l-lp, magas sarok, hátul varott 25,000 K  
1 pár selyem flór legfinomabb minőség 4,000 K  
1 pár selyem harisnya 79,000 K

**HAVAS harisnyaáruház** Bádógos utca 1.  
(Tisza-palota)  
L. B. O. és Trametta selyem harisnyák minden színben kaphatók

darab	Vétel	Eladás
Dollár . . . . .	71870 K	72500 K
Angolfont . . . . .	344000 K	347000 K
Hollandi forint . . . . .	28805 K	29081 K
Francia frank . . . . .	3894 K	3918 K
Svájci frank . . . . .	13844 K	13998 K
Léva . . . . .	518 K	526 K
Cseh korona . . . . .	2113 K	2133 K
Lira . . . . .	2974 K	3006 K
Lei . . . . .	375 K	376 K
Dinár . . . . .	1154 K	1176 K
100 n. márka . . . . .	16999 K	17163 H
Lenyel mária . . . . .	— fill.	— fill.
Osztrák korona . . . . .	101.75	103.35

## Színház

### A színházi iroda jelentése

Premiereje van ma kedden a budapesti Nemzeti Színház legnagyobb sikerű „A házasságok az égben kötettek” vigjátékának. A próbai együttes hosszú időn át a legnagyobb ambícióval készült e nagyszerű és mulatságos darabra, úgy hogy a Csokonai színháznak is sláger darabja lesz.

Halasi Mariska, Halasiné, Csapó Mária, Kardoss, Rolkó, Thuróczy, Csorinakossy, Sötét jobbnál-jobb szerephez jutottak a ma bemutatásra kerülő „A házasságok az égben kötettek” vigjátékában.

Honthy Hanna a Király-színház primadonnája vendégszerepel e hó 16 és 17-én (hétfő-keddi) a „Huncut a lány operettben. Jegyek péntektől válthatók. Bérletszűnet.

### A mozgószínházak műsora:

APOLLO: Mae Murray legizgalmasabb alakítása, „Cocain” filmdrámában. Kísérő Tartóziasson le, világhírű Piloti burleszk. — Szerdán Newmarketi turbotrány.

VIGSZÍNHÁZ: Rabszolga királynő Korda Máriaival. A kinematográfia leg eprenztársabb alkotása, gyönyörű felvételekkel, eredeti korthú miliőben. Csütörtökön 2 sláger. Amor, mint soffőr, Vándor madarakkal Afrikában. Jón: Dr. Jack Harold Lloydal,

Spanyol táncosnő és Páris árnyai Pola Negrivel. Hudson forgatagában Tom Mix-el

## Sport

### Magyar Kupa

osztályozó mérkőzésen a Vasas 6:1 arányban győzött a tartalékos III. ker. TVE ellen.

### MTK—DVSC mérkőzés

február 15 én biztosan lesz játszva Budapest. A DVSC a DMTK tartalékaival megerősítve áll fel, ami mindenesetre különös s a szabályokba ütköző, hiszen miniké csapat még összekezdte a bajnokság tavaszi fordulójában is. A DMTK játékosai közül állítólag Martin, Rottmann és Glatz fognak a DVSC-ben szerepelni.

### Erősödik a NyTVE

A NyTVA kapus pontja már évek óta a leggyengébb pontja v li a csapatnak. Most azonban Erős András, az MTK volt válogatott ifjúsági kapusának személyében kitűnő erőt nyertek e pontra is. Erőst választata helyezte nyiregyházi üzletébe, Tárány, a DTE kitűnő csatárja is a NyTVE-be lépett, azonban nyilvánosan csak ősszel szerepelhet, ugyanis csak akkor válik szerepelhetvé.

### A DUE választmányi gyűlése.

A DUE választmányi folyó hó 15-én, vasárnap délelőtt a Hungária kávéház különtermében gyűlést tart.

### Rottmann a DKASE

játékosa  
a legutóbbi tréningen súlyos sérülést szenvedett.

### BUDAPESTI

### NEMZETKÖZI

### VÁSÁR

### 1925

APRILIS 18—27



Rendezői

Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara

Felvilágosítás kapható: a debreceni Kereskedelmi és Iparkamaránál, Karcag-on: Halasz Imre o.l. gépészmérnök-nél, továbbá a vásár rendezés genél.

Budapest, V., Szemere-utca 6.

Kedvezményes utazás és visum. Lakáskiutalás.

Sz. 174—1924. h.

## Hirdetmény.

Debreczenben meghalt Lengvárd László ugyanottani volt akos hagi-tékának tárgyalására újabb határnapul 1925. márc. 27 napjának délelőtt 9 óráját kitűztem s ezen a Ferenc József-ut 7. szám a uti, hivatalos helyiségemben megartandó tárgyalásra a nélan létező isme eten örökösöket a on figyelmeztetéssel idézem meg, hogy meg nem jelenés esetében örökösösi igényök a hágyatéki eljárás során nem fog tó-kintatbe vetetni

Debreczen, 1925. február 4.

Dr. Tóth Endre sk.  
kir. közjegyző.

# Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajduföld vagy Tiszántúli Hirlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 5000 korona, minden további szó 500 korona. — Vastagbetűs szó 1000 korona.

## AJÁNLAT

**Kitűnő porosz szén** 90000 korona mázsánként. Bartha, szentelep. Ispoly-u. 3b. Telefon 785. 4

**Tűifa és szén** legolcsóbb beszerzési helye Erdélyi tüzfahozatal. — Föld-u. 2. Telefon 10-93. E656

**Pénzkölcsönök** házra, földre és váltóra legelőnyösebben közvetít a Követítő Bank, Piac-utca 42. E757

**Paczellnél vásároljon!** Rózsa 5000 szegfű 4000. Élő virág koszoru szalag felirattal 120.000 K-tól, virágkosár 30.000 K-tól. Tegyen próbát. E47

**Fajborok** féllitertől feljebb napi áron, Blazsek, Arany János-utca 30. H236

**Burgonya** legjobb minőségekben kicsinyben és nagyban raktárban állandóan kapható. Bozók, Csapó-u. 51. sz. H2

**55 kat. hold** elsőrendű macsi föld, télen-nyáron lakható téglapületekkel azonnali átvételre bérbe kiadó. Instrukció és jószágállomány átvevő. Értekezhetni Zöldfa-utca 14 sz. E97

**Ha nincs pénze,** ismét vehet részletfizetésre Kaisernél Piac-u. 9. E208

**Perzsa** himnuszú megérkezett. Monogramozást, himnusz, előrajzolat olcsón készítenek. Szikra-áruház, Piac-u. 77. sz. F51

**Nyakkendők** újjalakítják és javítják a Szikra-áruházban. Piac-u. 77. sz. F52

**Ingyen** tanítom rózsapárnát horgolni, ha tőlem szerzi be hozzávaló pamutjait. Szikra-áruház, Piac-u. 77. sz. F53

**Különböző** méretű épület sin kapható. Eötvös-u. 110. E130

**Iparművészeti** és egyéb kézimunkák tanítását megkezdem. — Rubin Viola, Kossuth-u. 15., kézimunka-üzlet. F78

**Paplangomb** kapható, butorzsínórt készít Barcza paszományos. Dégenfeld tér 3. F86

**Olesó alkalmi vétel!** 1 darab 6 ló erő, álló benzínmotor, 1 drb. favágó balta-gép, 1 drb. 20 lóerős benzín autómotor eladó Fehér Gyulánál. — Barna-u. 14. sz. F90

**Oktatás.** Gyenge előmenetelű polgáristákat, alsó osztályú realistákat sikeresen oktatok. Németül és franciául külön is tanítok. Gyakorlott tanerő. Csapó-u. 34. első lakás. F82

**Zongoráznai** tanítok kezdőket és haladókat akadémiai módszer szerint, ugyszintén magyar nótát és a legújabb táncdarabokat. Cim Csapó-u. 34. első ajtó. F83

**Sárga homok** olesón kapható — újonnan nyitott homokbányámban, város belterületén. Konya-u. 1. Luther-utca sarok. Utalványok nálam és helyszínen válthatók. Nagy Benő mérnök, Rákóczi-u. 55. Telefon 12-00. F88

**Ora, ékszer** javításokat szakszerűen, jótállással készít Sretter János. Batthyányi-u. 13. F91

## LAKÁS, ÜZLET

**10-15 millió** koronát ingatlanra keresek heti koszkamatra. Cim Egyetértésnél. E106

**Egy kétherekű** féderes kézi kocsit megvételre keresetek. — Boskovics, Veudég-utca 5. E108

**20 millió** fizetek modern 2 szobás lakásért. Értekezni műteremben, Csapó-utca 1. sz. E100

**ÜZLETHELYISÉG** központban, — forgalmas helyen átadó. Cim a kiadóhivatalban.

**Egy különbejárati** utcai szoba lelépéssel átadó. Irodának is alkalmas. Cim a Debreczen kiadóhivatalban. 41

**Jó lelépést** fizetek egy 2-3 szobás földszinti lakásért a belvárosban. Fürdőszoba nem fontos. Ajánlatokat kérek a Tiszántúli „Földszintes lakás” jelígre. 44

**Műhely** helyiség, kisebb, lelépéssel átadó. Bethlen-utca 15., asztalos műhely. E 133

**Butorozott** szoba egy ur részére kiadó 15-től. Széchenyi-u. 11. H73

**Város közepén,** a főtértől egy ház választja el, egy modern, szép, nagy konyhai helyiség, mely irodának vagy angó üzletnek, de bármely üzleti célnak megfelel, elcsereendő a főtéren egy kisebb helyiséggel, esetleg átadó. Cim a Tiszántúli Hirlapnál. 81

**Szép** uri lakásban különbejárati utcai butorozott szoba kiadó. Cim az Egyetértésnél. E190

**Üzlethelyiség** lakással együtt vagy anélkül Csapó-utca forgalmas helyen átadó. Cim az Egyetértésnél. E175



**Accumulátó-okat** töltő szakszerűen. — Bosch gyertya, delezgyújtó, autó izzó, — összes világos cikkek gyári árban

**Földvári** Debr. 1. Elek rotechnikai gyár Széchenyi u. a 55. Telefon 188.

**Elcserelném** Kossuth-u. 2 szobás lakásom és belvárosi üzletem 3 szobás belvárosi lakással. Cim Tiszántúlinál. 4 22

**Külön szoba** teljes ellátással, vagy anélkül egy vagy két személynek azonnal kiadó. Cim az Egyetértésnél. E96

**Egy szobás,** konyhás mellékhelyiségekkel álló lakásért lelépést fizetek. Ajánlatokat „Igényjogosult” jelígre Egyetértéshez kérek. E120

**Kiadó** 300 kat. hold legelő Hajduböszörményben. Értekezni Nagy Imre tulajdonossal, Hajduböszörmény 2600 házszám alatt. H66

**Belterületen** egy szoba, előszobát esetleg konyhával lelépéssel keresek. Telefon: 233. F55

**Keresménak** megfelelő helyiséget kisebb lakással keresek, ügynököt díjazok. Cim a kiadóban. F57

**Elcserelem** egy utcai nagy szoba, konyha speizos lakásom egyszerűbb 2 szobással. Virág-u. 21., Csapó-kert. E297

**Elcserelném** három szobás lakásomat kerttel, disznótartással, belvárosi hasonlóval, esetleg ráfizetek. — Cim a kiadóban. H51

**Szép** utcai butorozott szoba kiadó. Barna-u. 4. F56

**Budói villa** lakásomat átcserelem helybeli lakásért. Közlebbit Csapó-utca 18. sz. E182

**Szoba,** konyhás lakásom elcserelem hasonlóval vagy nagyobbal. Kissné. Sziv-u. 17. E177

**Utcai** egy szobás stb lakást elcserelek, délutáni órákban. Kigyó-u. 4. sz. E178

**Egy szoba,** konyhás lakásomat hasonlóval elcserelem, műhelynek alkalmas helyiséget adok hozzá. Cim az Egyetértésnél. E217

**Lakásosere,** Elcserelem nagyon szép egy szoba, konyhás lakásomat nagy lelépéssel átadom. Bővebbet Ingóság-közvetítőnél Hatvan-u. 1. E189

**Butorozott** szoba kiadó egy ur részére. Varga utca 6. ajtó 5. 65

**Átadom** főtérről közel, csendes udvarban 1 szoba, konyhás lakásomat. Költség 7 millió. Cim az Egyetértésnél. E170

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

# TÜZ

Értékpapír kereskedelmi vállalat  
Piac-utca 41. szám.  
Telefon 353

102,000—108,000 koronáért szállítja mázsánként azonnal házhoz a legkitűnőbb 7000—7500 kalóriás porosz kőszentet.

Állandóan raktáron tart:  
kitűnő porosz kőszentet, üzemiszentet, bányakőszentet és mosott kovács szentet, amelynek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztviselőknél, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek

## MEGNYILT!

# Alföldi cipő üzem Piac-u. 83.

Óriási választék férfi, női és gyermek cipőkben. — Debreczen város legolcsóbb cipő beszerzési forrása.

**Különbejárati** butorozott szoba azonnal kiadó. Cim az Egyetértésnél. E202

**Egy szoba** előszoba konyhától álló lakás mellékhelyiségekkel, villanyvilágítással, butorral, gyermektelen házaspárnak a központban átadó. — Értekezni a Péterfiak postán. E205

**Lakásosere,** Egy modern szoba, konyha, fűskamara, speizos lakást ügyfelem elcserelem ráfizetéssel két vagy három szobás szintén belvárosi lakásért. Pataky, Csapó-u. 19. sz., keresztépület. 74

**Elcserelném** 2 szobás lakásomat hasonlóval, lehet a Böszörményi-úthoz közel eső kertészházban is. Homok-utca 9. középső lakás. E253

**Egy szobás konyhás** lakás, butorral azonnalra kiadó. Kút-u. 102. E254

**Butorozott** szoba azonnal kiadó. — Nyugati-ut 36. E255

**Csinosan** butorozott utcai szoba kiadó: Hortobágy-u. 13. I-ső ajtó. E255

**Négy szobás** és mellékhelyiségekkel álló uri lakásom elcserelném hasonló budapestivel, esetleg átadnám. Cim az Egyetértésnél. E252

**Kiadó Rákóczi-utca** egy hat méteres, különbejárati szoba butorral, vagy anélkül. Cim a kiadóban. E251

**Egy szobás konyhás** lakásomat két szobással a belvárosban, esetleg Miklós-utca környékén elcserelném. Beresényi-u. 26. II. ajtó. 89

**Központban** italmérés átadó. Cim a kiadóban. 92

**Középiszkolások** oktatását szakszerűen elvállalja Steiner Berta, Tanító utca 10. Hátul az udvarban. E124

**Zongoráznai** gyakorlókat elfogadok, kezdőket is tanítok. Cim az Egyetértésnél. E180

**Okleveles** gazdasz segédtsízi vagy más megfelelő állást keres. Cim a Debreczen kiadóhivatalban. 61

**Okleveles** tanárnő több évi tanítói gyakorlattal tanítványokat elfogad. Egmajom-u. 5. H53

**Varrónő** házakhoz ajánlkozik mindennemű felsőruha készítéséhez. — Hatvan-u. 7., keresztépület. F54

**Perfekt** gépirónó irodai, esetleg pénztárt is vállal. Cim az Egyetértés kiadóhivatalába. E122

**Szakképzett** fogyasztási szövetkezet üzletvezetője azonnali alkalmazást keres 10-15 millió K. óvadékkal, vidékre is elmegy. Cim a kiadóban. H77

**Egyetemi hallgató** középiskolai tanulók korrepetálását vállalja. Cim Egyetértésnél. E256

**Gyakorlattal** bíró ápolónő privát beteghez ajánlkozik. Cim Egyetértésnél. E257

**Elmegyek** uri házakhoz mosni, vasalni. Kissné, Batthyányi-u. 1. szám E258

## KERESLET

**Tanulóanyagok,** művirágkészítéshez, fizetéssel felvételnek. Rózsa csarnok Kossuth utca 2. E871

**Szűlőt 8-25 holdig** felesbe vagy haszonbérbe keresek. Cim a kiadóban. H28

**Elveszett** 7 hónapos him német vizsla. Megtaláló, nyomravezető jutalomra részesül Teleki-utca 24. H50

**Nagy lelépési díjjal** keresek 3 szobás lakást, cimem megtudható az Egyetértésnél. E105

**Tanulók** kocsikovács és fényező szakmában fizetéssel felvételnek. — Neulaender kocsigyárban. E672

**6%-os hadikölcsönköltvényt** veszek Cim a kiadóban. E63

**Elveszett** pénteken a színházban félpár bőrkézi. Megtaláló illő jutalomban részesül. Sággy, Mester-u. 6. sz. 59

**Kőcsönt** keres heti kamatra több ingatlannal és nagy jövedelemmel bíró igazgató. — Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. E140

## ÁLLÁST KERES

**Szántást** vállalok Hoffer-Schuttleworth-féle 20 HP. nyersolaj traktorral helyben vagy vidéken. Értekezni lehet Debreczen, Teleki-u. 63. Ménes István géplakatos mesternél. E123

**Középiszkolások** oktatását szakszerűen elvállalja Steiner Berta, Tanító utca 10. Hátul az udvarban. E124

**Zongoráznai** gyakorlókat elfogadok, kezdőket is tanítok. Cim az Egyetértésnél. E180

**Okleveles** gazdasz segédtsízi vagy más megfelelő állást keres. Cim a Debreczen kiadóhivatalban. 61

**Okleveles** tanárnő több évi tanítói gyakorlattal tanítványokat elfogad. Egmajom-u. 5. H53

**Varrónő** házakhoz ajánlkozik mindennemű felsőruha készítéséhez. — Hatvan-u. 7., keresztépület. F54

**Perfekt** gépirónó irodai, esetleg pénztárt is vállal. Cim az Egyetértés kiadóhivatalába. E122

**Szakképzett** fogyasztási szövetkezet üzletvezetője azonnali alkalmazást keres 10-15 millió K. óvadékkal, vidékre is elmegy. Cim a kiadóban. H77

**Egyetemi hallgató** középiskolai tanulók korrepetálását vállalja. Cim Egyetértésnél. E256

**Gyakorlattal** bíró ápolónő privát beteghez ajánlkozik. Cim Egyetértésnél. E257

**Elmegyek** uri házakhoz mosni, vasalni. Kissné, Batthyányi-u. 1. szám E258

## ÁLLÁST KAP

**Kenyeres** leány a Royal kávéházban azonnali belépésre kerestetik. — H27

**Kovács tanuló** felveszek, ellátással. Hadházi-ut 11. Magyar. 319

**Meghízható** családos házmester azonnal felvétetik. Jelentkezni Hunyadi-u. 6.

**Keresek** megbízható, intelligens izr. házikisasszonyt öttagu családhoz, kézimunkához ért és gyermekeket szereti. — Ajánlatokat kérek hétfőtől óv. Binéth Vilmosné. Hatvan-u. 1., udvari üzletbe. E144

**Keresek** 15 éves kisleányunkhoz egy szerény igényű nőt, aki szép kézimunkát tud és a takarításban részt vesz. Cim a kiadóhivatalban F46

**Ugyes** első kézilányok felvételnek magasabb fizetéssel. Jungreis női kalapüzlet. F62

**Családtag** egy jobb családból való leányt keresek. Zrinyi-u. 3. sz. E131

**Kifutó leány** felvétetik. Révi Ferenc, Hatvan-u. 76. 88

**Házmester** gyermektelen pár felvétetik. Hatvan-u. 13.

**Fehérnemű** varráshoz gomblyukázót felveszek. Piac-u. 46. F60

**Gyermekszertető** nőt, ki varráshoz, kézimunkához ért kis gyermek mellé keresek. Dr. Liedermann, Kárvintér 3.

**Mindenes főző** jó bizonyítvánnyal február 15-ére gyermektelen házaspárhoz felvétetik: Simonffy-u. 13. földszint 1. E260

Varrónöket keresünk gyermekruha varráshoz, Berkovits, Csapó-u. 10. sz. kapu alatt. E263

Cipész, elsőrendű munkaerő felvétetik, Nemes, cipőüzlet, Piac-u. 39. E264

Kiszolgáló leány, drougéri pipere cikkekben jártas, felvétetik. Ajánlatok „Megbízható” jeligére az Egyet-értéshez. E265

Varró és tanuló leányok felvétetnek Bíró Róza fűzőtermében, Piac-u. 42. sz. Szakmában jártas előnyben részesül. F89

Úgyes címfestősegédet keres Zeller Ede festő, Darabos-u. 16. E259

Ingvasaló új munkára felvétetik Wacha, Simonffy-u. 55. sz. E260

Éjjeli felügyelőnek feltétlen megbízható idősebb ember felvétetik, munkásszasszony is. Korona kenyérgyár, Bethlen-u. 23. F81

Ügynökök 361 bevezetett a helyi piacon fix fizetéssel és jutalékkal felvétetnek Klein Ármán és társa tűzfatelepén. Máv. belső fatér. 90

Megbízható családú házmeester azonnal felvétetik. Jelentkezni Hunyadi-u. 6. sz. 91

## ELADÁS

Eladó az Eötvös-u. 59. sz. modern ház 3 szoba, 1 előszoba, egy pincészo- ba, konyha, mellékhelyiségekkel, az egész beköltözhető, lakó nincs, üg- nyököket díjazok. F41

Eötvös-u. 41. számú modern csalá- di ház eladó. ügynököket díjazunk. F45

Eladó Vigkedvü M.-u. 52. sz. nagy- telkű ház. Gazdálkodóknak alkalmas. Értekezni Vigkedvü M.-u. 37. alatt. E877

Gyártelepnek, ipartelepnek kivá- tán alkalmas. Károly Ferenc Jó- zsef-u. 26. számú, ezer négyszögöles telek, három szobás lakással, negy- ven méteres raktárhelyiséggel, ked- vező fizetési feltételekkel, 350 millió koronáért eladó. F261

Egy 4-es számú Wertheim-péncz- szekrény, alig használt állapotban eladó. Cim a kiadóban. E114

Fodrászberendezés modern, óriási tükrökkel, 2 drb. forgószekekkel, teljes felszereléssel 6 millió koronáért el- adó. Cim a kiadóban. 32

**ARANYAT.** ezüstöt, briliánsat, hamisít fogat legmagasabb árban veszek. **STEINER MIHÁLY** Hatvan-u. 2. 1-50 0 7 0.

Öndódon, Veréb dűlőben, a 7. kilo- méternél, eladó 3-4 hold föld. Érte- kezhetni: Batthyány 17, ügyvédi iro- dában. H61

Levendótt akácfa, nagyobb mennyi- ségben eladó Vervölgyön. Ajánlato- kat kér Kürthy János, Hajduszo- boszló. H56

Eladó szőlő, Hatvan utcai kert, — Gyepü-sor 23. Beköltözhető kis la- kással, 535 négyszögöl. Értekezhetni: Vigkedvü u. 19. sz. E226

Hálószoba butor, gyermekágy, hin- tászek, íróasztal, edények, gázrezo- ngó, előszoba, szekrény eladók Cukorka üzletben. Piac-u. 55. sz. H18

Csinos kis családi házat kaphat most olcsóért, vétel esetén az egész udvarral azonnal elfoglalható. Van benne 2 szoba, konyha, előszoba, spájz, veranda, pince, angol klozet, azonkívül 1 szoba konyha, — Ra- kovszky-u. 33. 97

4-6-8 MP. cséplő garnitúrák el- adók, Varga-u. 23. E213

Néhány értéktárgy eladó, Bethlen- utca 33. H46

Eladó a Bánkon 8 és fél hold szán- tóföld. Értekezhetni lehet Simonffy- utca 57. F87

Keveset használt női ruhák, cipők, fehérneműek olcsón eladók. Batthy- ány-u. 9. Házmesternél. F84

Eladó gazdálkodóknak alkalmas ház vagy földért elcsereíthető. Far- agó-u. 24. F85

Eladó Gerébi telep, Király Ferenc utca 52. sz. a. ház, egy szoba, konyha 600 négyszögöl területtel. — Ara 35 millió, Csonka-u. 5. E266

Cséplőgarnitúra, 4-es lokomobil csaknem új 900-as Kühne-cséplővel, igen kedvező fizetési feltételek mel- lett eladó. Lefkovits és Strausz — Nyiregyháza, Vay Adám-u. 9. F80

Eladó 100 kilós tizedes mérleg, ajtó, ablak, deszkák. Homokkert-u. 101. sz. 99

Eladó 7 és fél lovas villanymotor és egy 60 amperes dinamo. Beresé- nyi-u. 109. 93

Eladó a Fái-dűlőben 3 hold föld Erzsébet-út 46. sz. nagytelkű ház, be- költözhető lakással, azonnal. Érte- kezhni ugyanott. E267

70 millió Honvéd-u. 57., Mester-u. sarokházhoz negyedik ház, eladó. — beköltözhető lakással. E268

Kerékgyártó iparosok! 30 szál akácfa van eladó. Zacsirta-u. 7. E272

Eladó a Csapó-u. 77. számú ház. — Értekezhetni az udvarban, a háztu- lajdonosokkal. E270

Eladó 17 hold tanyásföld, részben szőlő és kaszáló. Értekezni lehet a helyszínen. Ungváry féle szőlőtelep. Létay-ut. Királynál. E271

Modern magas masszív palatető- s ház beköltözhető, négy szoba, kony- ha, spájz, nagy pince, vízvezeték, villany, kettőszázmillió. Csillag u. 56. sz. E273

Eladó három hold fajszőlő, tizen- hatéves ültetés, a Vár-áhid közelében. Értekezni Hajó-u. 24. E276

Eladó a Hatvan-utcai kertben, — Gyepü-sor 7. sz. 620 négyszögöl szőlő 70 darab gyümölcsfával és lakható épülettel — ugyanabban a kertben Gohér-u. 33. számú 400 négyszögöles szőlő gyümölcsfákkal és lakható épülettel. Értekezhetni mindkettőről a Gohér-u. 33. szám alatt. E277

Pianino és egy meidinger kálvya eladó. Cim a kiadóhivatalban. E278

Eladó Pesti-u. 15. sz. alatt egy udpla kézimunka ágyterítő. E296

Eladó olcsón családi ház, központ- ban, beköltözhető lakással, — Ra- kovszky-u. 37. E274

Egy szép hálószoba és konyhabe- rendezés eladó, lakással együtt. Cim a kiadóban. E275

## VEGYES

ISMERNI vágyó lovagnak le- vele van a Tiszántúli Hírlap ki- adóban. 100

Ismerni vágyó lovagnak levele van a Tiszántúli kiadóba. 100  
Tyukszemvágni házhoz megyek, egész nap. Sövény, Simonffy-u. 29. 99

Gyermektelen házaspár házimun- káért lakást kap Péterfia-u. 3. 96

Volt szövetkezeti üzletvezető négy középiskolával irodai vagy bármely más állást azonnal elvállal. Cim a kiadóban. 95

Péntek este az Apollóban elveszett a pénztárca. Bőrkeztű. Megtaláló az Apolló pénztárához adja be juta- lombban részesül. 98

Jobb családból való, középkori leány férjhez menne jobb iparoshoz, vagy gazdálkodóhoz, egy-két gyer- mek nem akadály. Fényteljteljes című levelekre válaszolok „Komoly” jeligére. E249

Husz éve fennálló nagy iparvállal- lat, üzemmagyobbításra, árufedezet mellett százmilliót keres. Cim az Egyetértésnél. E261

Budapesti elsőrangú masszírozó és tyukszemvágó ajánlkozik házakhoz bármely időben, ez előtt a Balvárosi fürdőben voltam alkalmazva. Szíves megkeresést Janisch István. Piac-u. 75. sz. 101

## Millinghoffer Ferencz

szijgyártó, nyeres és bőröndös  
Debrecen, Kigyó-utca 31.

Lószerszámok állandóan raktáron.

Készít mindennemű sport és vadászati felszereléseket, (fótbóllemba, fegyverek, tölténytáska stb.) pécztárcákat, reti- kűlőket és bőröndöket. — Elsőrendű munka szolid árak mellett

## Urak!

Kemény fehérneműt hófehérre  
mossa és tükörfényesre vasalja

**BIRO** kelmefestő és vegy-  
tisztító (Bika-épület.)

## Földbirtokosok és nagybérlok figyelmébe

Tra- torokhoz:

Spec. olajokat, Traktor petroleumot,  
benzint és gépszirt szavatolt minőségben és bármily mennyiségben  
Debreceni tároló telepünkről  
eredeti gyári árban, kedvező fizetési feltételekkel  
azonnal szállítunk

## Mayer és Moller

olaj, gépkocis és vegyiparigyar r.-i.

Debreceni Kirendeltsége, Ferenc József-ut. 42.

Telefonszámok: 7-77 és 7-78, telep 10 99. Főnök: Hoffer Sándor

LEGSZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB

FÉRFIRUHA SZÖVETEK

FELDHAIM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

## Elsőrendű kártyos

SZABÓ JOZSEF Varga-utca 1. sz., Szent Anna-utca sarok  
KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON

## Alkalmi házvétel!

Ha Ön egy bájos kis családi házat akar venni, okvetlen és azonnal nézze meg az

**Agárdi-utca 9. sz. házat!**

Beköltözhető szép lakással és mel- lékhelyiségekkel.  
Az Agárdi-utca a Péterfia utcai Hon- védlaktanyával éppen szemben levő Eötvös-utcaból nyílik be jobbkéz felől, az Eötvös-utca 27. számú ház mellett. A sarokhoz a harmadik ház.

## Homokkerítés

a Lónyai-utca 25. és 27. számú, egy- másmellette két ház, rögtön beköltöz- hető lakásokkal végtelen olcsóért megkapható!

Nézzék meg most!

Minden árért megkapható  
a Faragó-utca 7. számú

szerényebb családi ház

Rögtön beköltözhető 5 szoba és mellékhelyiségek!

Idegen lakó nincs.  
A Faragó-utca sarkánál áll meg a Csapó-utcai villamos és ez a ház a Csapó-utca sarkához a negyedik.

## A Homokkerítés

a Bujdosó utca 14. sz. mu ház, rögtön beköltözhető kétszobás lakással, mel- lékhelyiségekkel, istállóval — végtelen olcsóért megkapható!

Mi ezen házak vételi jognyilatka, az azok f. lett rendelkező Nagy Lajos Iro- dában köthető meg, Veres-utca 9. sz. alatt. Ott teendő le a vételi foglaló is

## Egy igazán hézagpótló nékü özhe el en vélá hozás!

Bármilyen — bizalmas ter-  
mészetű magánügyek —  
családi ügyek intézése!

Fizetésektelen kereskedők  
és magánszemélyek  
kiegyeztetését

újból megkezdte és a  
legnagyobb titoktartás mellett  
eszközi azt

a Nagy Lajos Iroda.  
Egyeztetési tárgyalásokat intéz  
magánhitelezőkkel,  
a Budapesti Hitelezői Védegyület és a  
Wiener Kreditoren Vereinál.

Mindennemű  
családi ügyek és magán-  
ügyek békés rendezését és  
elintézését vállalja a leg  
nagyobb titoktartás  
mellett!

Minden bizalmas természetű ügyet  
személyesen intéz a Nagy Lajos Iroda  
vezető-ügyosa, Nagy Lajos (a dr.  
Kardos Samu és dr. Szőlős Dezső  
ügyvéd ura irodájának éveken keresz-  
tül volt fogalmazó-segédje, — volt  
hírlapíró, a Budapesti Hír. Magyar  
Termész. tudományi Társulat rendezes  
tagja).

Ha egyes ügyekben netalán bírósági  
beavatkozás kellen igénybe venni, azt  
a Nagy Lajos Iroda jogtanácsosa intézi  
és vezeti keresztül.

Bizalmas természetű ügyekben fele-  
ket ford a Nagy Lajos Iroda vezető-  
tulajdonosa minde nap délelőtt 9—12 ig  
a Veres u. 9. sz. alatti irodában, vagy  
Délután 5 órától — esti 8  
óráig a Nagy Lajos magán-  
lakosán, Mészáros-n. 26.!

(Veres-utca folytatása!)